
Proyecto Transmicable-Ciudad Bolívar

Informe de Percepción

Etapa  Durante (segunda medición) 



FICHA TÉCNICA
 Objetivo del estudio: Evaluar la percepción de los habitantes y comerciantes sobre el proyecto

Transmicable de Ciudad Bolívar adelantado por el IDU.

 Población Objetivo: habitantes y comerciantes en la zona de influencia del proyecto, que
fueron encuestados en la primera medición realizada en el mes de Julio del 2017

 Tamaño de muestra: 230 encuestas a habitantes, 46 encuestas a comerciantes y 25 de uso
mixto en la zona de influencia del proyecto.

 Precisión y confiabilidad: margen de error del 6% con una confiablidad del 95%, para hacer
estimaciones de parámetros con un fenómeno de ocurrencia del 50%

 Tipo de muestreo: inclusión forzosa de todas las unidades muestrales seleccionadas en la
primera medición; para los casos en los cuales no fue posible encontrar el mismo hogar o
establecimiento, se reemplazo la unidad muestral, por el hogar o establecimiento más cercano.

 Tipo de encuesta: encuesta presencial con formulario estructurado

 Período de recolección: 06, 07, 08 y 12 de Febrero del 2018

Nota: los resultados que se presentan a continuación se encuentran ponderados por las variables sexo y edad, según distribución 
poblacional en la Localidad de Ciudad Bolívar, tomando con fuente proyecciones 2018 de la Encuesta Multipropósito de Bogotá



Sexo

Base: 301 encuestas 

Edad

24%

40%

23%

13%

De 18 a 26
años

De 27 a 44
años

De 45 a 59
años

De 60 años o
más

Nivel educativo

31%

51%

9%

5%

3%

2%

Primaria

Bachillerato

Técnico

Universitario

Posgrado

NR

1.  Módulo de caracterización del 
encuestado

48%                             52%



2.  Módulo Residencial

Tipo de vivienda

96%

4%

Casa Apartamento

61%

29%

11%

Propia

En arriendo

Familiar

La vivienda ocupada por el hogar es:

Tiempo viviendo en el sector:

7% 6% 10% 8%

69%

Menos de
un año

Entre 1 y 2
años

Entre 2 y 5
años

Entre 5 y 10
1ños

Mas de 10
años

Nota: Los 258 encuestados mencionaron pertenecer
al estrato 1

Base: 255  encuestas 



2.  Módulo Residencial

Datos del hogar Conexión a internet

Estadística Valor

Número promedio de personas en el 
hogar

4.2

Número promedio de cuartos  en el 
hogar

2.6

Indicador promedio de hacinamiento 1.7

Base: 255 encuestas 

Índice de Hacinamiento

83%

17%

Sin hacinamiento

Hacinamiento Medio

51%

49%

Sí

No

11%

89%

SíNo

Discapacidad en el Hogar

Tipo de 
discapacidad

Total de 
menciones

Cognitiva 8

Motriz 12

Total 20



3.  Módulo Comercial

Base: 71  encuestas 

Actividad económica principal

86%

14%
Comercio

Servicios

Tiempo del establecimiento en el 
sector

Localidad de residencia

Sector
Número 

promedio de 
empleados

Número de 
encuestas

Comercio 1.55 57

Servicios 3.34 9

18%

24%

13%

11%

34%

Menos de 1 año

De 1 a 2 años

De 2 a 5 años

De 5 a 10 años

Más de 10 años

24%

36%

40%

Usaquén

Usme

Fuera de la ciudad

Número promedio de empleados según 
sector económico



63%

37%Insuficiente

Medio Número de 
menciones

Comunicación directa del IDU 76

Junta de acción comunal 72

Voz a voz 44

Medios de comunicación 
(Tv;Radio,Prensa;etc) 10

Líderes comunales 5

4.  Módulo de Percepción del 
Proyecto

*¿Ha recibido información sobre este proyecto?

Base: 301 encuestas 

Base: 149 encuestas 

¿Considera que la información recibida ha sido?

Suficiente

Base: 207 menciones 

¿Por qué medio ha sido informado del proyecto?

Base: 301  encuestas 

*¿Su vivienda o establecimiento ha tenido alguna afectación a 
causa de la obra?

40%

50%

60%

50%

Medición 1 Medición 2

Sí No

* Preguntas que se realizaron en dos ocasiones diferentes Medición  1 (Julio 2017) y Medición 2 (Febrero 2018).

8%
13%

92% 87%

Medición 1 Medición 2

Sí No



Base:  301 encuestas 

*¿Ha sido informado sobre…?

25%

23%

18%

18%

18%

75%

77%

82%

82%

82%

Alteraciones en servicios
públicos

Cierres y desvíos

Horarios de trabajo de la
obra

Cronograma del proyecto

Cambio de rutas de
paraderos

Sí No

4.  Módulo de Percepción del 
Proyecto

* Preguntas que se realizaron en dos ocasiones diferentes Medición  1 (Julio 2017) y Medición 2 (Febrero 2018).

Medición 1(Julio 2017)

31%

29%

23%

22%

20%

69%

71%

77%

78%

80%

Alteraciones en servicios
públicos

Cierres y desvíos

Horarios de trabajo de la
obra

Cronograma del proyecto

Cambio de rutas de
paraderos

Sí No

Medición 2(Febrero 2018)



Base:  301 encuestas 

*¿Tiene conocimiento sobre los siguientes aspectos relacionados con la obra?

15%

20%

17%

85%

80%

83%

¿Donde interponer quejas,
reclamos o sugerencias?

¿Cómo interponer quejas,
reclamos o sugerencias?

¿Programación de reuniones para
informar sobre el avance de la

obra?

Sí No

4.  Módulo de Percepción del 
Proyecto

14%

14%

27%

86%

86%

73%

¿Donde interponer quejas,
reclamos o sugerencias?

¿Cómo interponer quejas, reclamos
o sugerencias?

¿Programación de reuniones para
informar sobre el avance de la

obra?

Sí No

* Preguntas que se realizaron en dos ocasiones diferentes Medición  1 (Julio 2017) y Medición 2 (Febrero 2018).

Medición 1(Julio 2017) Medición 2(Febrero 2018)



*¿Cómo le han parecido los siguientes accesos a la zona, debido a la intervención de la 
obra?

Base:  301 encuestas 

57%

39%

27%

43%

16%

18%

Fácil Dificíl Permanece igual

Acceso Vehicular

Acceso Peatonal

4.  Módulo de Percepción del 
Proyecto

27%

44%

48%

31%

25%

26%

Fácil Dificíl Permanece igual

Acceso Vehicular

Acceso Peatonal

Medición 1(Julio 2017) Medición 2(Febrero 2018)

* Preguntas que se realizaron en dos ocasiones diferentes Medición  1 (Julio 2017) y Medición 2 (Febrero 2018).



Base:  301 encuestas 

De los siguientes aspectos mencione cuales se están o 
no cumpliendo con la construcción de la obra

71%

81%

79%

76%

78%

22%

14%

15%

17%

16%

7%

5%

6%

7%

6%

Delimitación de senderos

Aislamiento de la zona de la obra

Señalización peatonal y vehicular

Seguridad para el Peatón

Orden Aseo

Si No NR

4.  Módulo de Percepción del 
Proyecto

Medición 2(Febrero 2018)

Califique cada uno de los siguientes aspectos con 
relación a la obra

Medición 1(Febrero 2018)

78%

76%

70%

86%

74%

6%

18%

21%

9%

21%

16%

2%

5%

5%

1%

0%

5%

4%

4%

Delimitación de senderos

Aislamiento de la zona de la obra

Señalización peatonal y vehicular

Seguridad para el Peatón

Orden Aseo

Bueno Regular Malo Ns/Nr



Base : 301  encuestas

Valore los siguientes aspectos en la actualidad:

51%

49%

34%

20%

38%

38%

46%

36%

10%

13%

19%

43%

1%

1%

1%

1%

Entorno
paisajístico

Imagen del
sector

Espacio Público

Seguridad
ciudadana

Buena Regular Mala NR

4.  Módulo de Percepción del 
Proyecto

*¿Se ha utilizado el espacio público para la disposición de los 
materiales?:

4%

14%

79%

80%

17%

6%

Medición 1

Medición 2

Sí No Ns/Nr

*Valore La Movilidad en la actualidad:

* Preguntas que se realizaron en dos ocasiones diferentes Medición  1 (Julio 2017) y Medición 2 (Febrero 2018).

51%

33%

34%

47%

15%

19% 1%

Medición 1

Medición 2

Buena Regular Mala Ns/Nr

*Valore La condición ambiental en la actualidad:

37%

37%

53%

36%

10%

26% 1%

Medición 1

Medición 2

Buena Regular Mala Ns/Nr



En relación con la obra, responda si los 
siguientes aspectos en el sector han aumentado, 

disminuido o permanecen igual:

Base:  301 encuestas 

24%

5%

23%

4%

2%

13%

11%

15%

18%

2%

15%

16%

14%

78%

10%

48%

68%

48%

86%

Polvo

Ruido

Indeguridad

Acumulación de
escombros

Presencia de plagas

Alta Media Ninguna Ns/Nr

4.  Módulo de Percepción del 
Proyecto

Medición 1(Julio 2017) Medición 2(Febrero 2018)

42%

28%

25%

14%

10%

19%

22%

16%

29%

29%

39%

48%

58%

54%

56%

2%

1%

3%

5%

Polvo

Ruido

Indeguridad

Acumulación de
escombros

Presencia de plagas

Ha aumentado Ha disminuido Ha permanecerán Igual Ninguna

En relación con la obra, Evalué el impacto de los 
siguientes aspectos:



5.  Módulo General

Base: 301 encuestas 

Cómo cree que puede mejorar el espacio público en el sector:

4%

1%

7%

39%

14%

5%

29%

2%

0,6%

Adecuando alamedas para peatones

Adecuando vías para ciclorutas y/o
bicicarriles

Adecuando senderos para discapacitados

Mejorando la seguridad

Mejorando el alumbrado público

Construyendo plazoletas y/o zonas verdes

Realizando mantenimiento de andenes,
mobiliario urbano y ciclorutas

Otra.

NR

• Categoría otra Cuál:

Respuestas
Número de 
menciones

Arreglar  calles 3

Mejor señalización 1

Controlar el parqueo en la vía 

principal. 1

Mejorar transporte 1

Total general 6



4.  Módulo General

Cuáles son sus medios habituales de transporte:

Base: 301 encuestas

44%

32%

25%

13%

11%

7%

4%

2%

2%

Transmilenio

SITP

SITP provisional

Moto

Carro particular

A pie

Taxi

Bicicleta

Otra

A pie

Transmilenio

SITP

Carro Particular

SITP Provisional

Bicicleta

Moto

Taxi

Pregunta de selección múltiple; en promedio se obtuvo una respuesta por persona 

Otra



4.  Módulo General

¿Qué medio preferiría para movilizarse?:

Base  : 301 encuestas

29%

16%

15%

14%

13%

7%

1%

1%

4%

Transmilenio

SITP

Carro particular

SITP Provisional

Metro

Taxi

A pie

Bicicleta

Otro

Carro Particular

Transmilenio

SITP  Provisional

Bicicleta

A pie

SITP

Taxi

Metro

Otro



5.  Módulo General

Base: 301  encuestas 

¿Cuánto tiempo en promedio dura el recorrido a su destino habitual?:

4%

16%
18% 19%

16%

27%

Menos de 15
minutos

Entre 15 y 30
minutos

Entre 30 y 45
minutos

Entre 45 minutos
y 1 hora

Entre 1 hora y  1
y media

Más de 1 hora y
media

¿Qué aspectos consideran que mejorarían la movilidad en el sector?:

38%

28%

6%

4%

1%

1%

1%

20%

Ampliación de las vías

Mantenimiento de vías y andenes

Despejando senderos peatonales y vías

Señalización

NS/NR

Semaforización

Construcción puente peatonal

Otra. ¿Cuál?______________

Categoría Otra. Cuál

Respuesta
Número de 
menciones

Mejores rutas de transporte 36

Transmicable 17

Pavimentar las calles 1

Control vehicular 1

Mas parqueaderos 1

Despejar las vías 1

Reductores de velocidad al sector 1

Total general 56



3%

97%

Sí No

5.  Módulo General

Base: 301 encuestas 

¿Usted pertenece a alguna organización social-ambiental o 
comunitaria?

Considera que en el desarrollo de los proyectos que adelanta 
el IDU, la participación ciudadana y el control social son:

87%

12%
2%

Importante Poco importante Nada importante

Considera que la participación ciudadana en la
toma de decisiones de los proyectos es:

50%

30%

17%

2%

Alta

Media

Baja

Nula

Respuesta Número de menciones

Comunal 5

Religiosa 3

Otra 1

Total 9



5.  Módulo General

Base: 301 encuestas 

23%

77%

Sí No

¿Qué Beneficio obtendría usted de la participación
ciudadana en el proyecto?

72%

17%

9%

1%

0,884%

Inf. general del estado y
avance del proyecto

seg.y control social al
cumplimiento del proyecto

Aportar a la construcción de
Ciudad

Reconocimiento como lider
del sector

Otro.

73%

21%

7%

4%

3%

1%

Todas las anteriores

Cuando se definan los proyectos del
Plan de Desarrollo

Cuando se rinda cuentas del proyecto
culminado

Cuando se diseñen los proyectos

Cuando se construya el proyecto

Ninguna

En su opinión, en qué momentos de los proyectos que
adelanta el IDU es más importante la participación de la
ciudadanía:

¿Le interesaría vincularse a escenarios de
participación para realizar seguimiento a proyectos?



6.Observaciones y Sugerencias

Sugerencias

Observaciones Negativas

Base: 101Menciones 

Base: 22  Menciones 

Observaciones Positivas

Base: 19 Menciones 


